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Onderwerp: Beantwoording artikel 36-vragen van fractie Fractie Tonnaer 

over Housing First 

Beste mevrouw Rijk, 

U heeft vragen gesteld over Housing First. ln deze brief leest u de antwoorden op uw vragen. 

Vraag 1 Hoe groot is de groep langdurig daklozen in Hoorn waarbij opvang in diverse instellingen 
geen effect heeft gehad of contraproductief heeft gewerkt? 

A ntwoord 
Dit is niet bekend. Deze inwoners zijn niet of slechts beperkt in beeld bij de Regionale Toegang. Dit geldt 
ook voor organisaties als het Zorg- en Veiligheidshuis en Vangnet en Advies. Daar komen inwoners 
alleen in beeld als er meldingen komen. Ook in de ETHOS telling (april 2024) is deze groep niet apart 
geteld. 

Vraag 2 Heeft deze groep naast dat zij langdurig dakloos zijn nog andere specifieke 
problematieken? 

Antwoord 
Er kan (gelijktijdig) sprake zijn van een psychiatrische aandoening, psychische problemen, problematisch 
drugs- of alcoholgebruik maar ook schuldenproblematiek, niet kunnen rondkomen of een slechte fysieke 
gezondheid. Vaak zijn er meervoudige, complexe problemen die vragen om intensieve en langdurige 
begeleiding. 

Vraag 3 ln welke wijken van Hoorn heeft lntermaris 5 woningen beschikbaar gesteld voor Housing 
First? 

Antwoord 
lntermaris heeft 2 woningen beschikbaar gesteld in Kersenboogerd, 2 woningen in Risdam en 1 woning 
in Hoorn-Noord. 

Vraag 4 Hoe worden/zijn de direct omwonende meegenomen wanneer er een huis beschikbaar 
wordt gesteid aan Housing First? 
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Antwoord 
De werkwijze is dat als er een woning beschikbaar wordt gesteld voor Housing First er kennis gemaakt 
wordt met de buren. ln eerste instantie is dit aan de ¡nwoner zelf en als hij hierbij ondersteuning nodig 
heeft geeft het team dit. ln sommige gevallen wordt het telefoonnummer gegeven van een van de 
begeleiders. 

Vraag 5 ln de rapportage kunnen we lezen dat van de 5 plekken, het op 3 is gelukt, waarom is het 
op de andere 2 plekken niet gelukt? 

Antwoord 
Op deze twee plekken werd door de inwoners overlast veroorzaakt. Samen met lntermaris is een traject 
ingezet om deze overlast te verminderen. Toen de overlast bleef aanhouden is tot ontruiming 
overgegaan. Een goede buur zijn (geen overlast veroorzaken) is een van de voorwaarden voor een 
succesvol Housing First traject. Als een inwoner niet aan deze voorwaarde kan voldoen eindigt het 
huurcontract. Beide ontruimingen zijn zonder problemen verlopen. Als aandachtspunt hebben we 
meegenomen om nog strenger aan de voorkant te kijken en te beoordelen of een inwoner echt geschikt 
is om iemands buur te zijn. 

Vraag 6 ls er overleg geweest met de direct omwonende over de ervaringen en de resultaten en 
wat zijn de ervaringen van deze omwonende? 

Antwoord 
Ja, zowel lntermaris als het team Housing First zijn bij deze gesprekken betrokken geweest. 
Omwonenden hebben altijd kennis gemaakt met de bewoner en weten met wie zii contact kunnen 
opnemen bij overlast. Ook bij de trajecten die niet succesvol zijn verlopen is er nauw contact met 
omwonenden geweest en is de input van omwonenden gebruikt bij de evaluatie van de voortgang van de 
trajecten. 

Vraag 7 Wie is verantwoordelijk voor de begeleiding en hoe wordt deze ingezet/vormgegeven? 

Antwoord 
De begeleiding is onderdeel van de overeenkomst Wonen met Ondersteuning en wordt geleverd door 
Leviaan, dnoDoen en Leger des Heils. De begeleiding vanuit het team Housing First wordt gefinancierd 
met Beschermd Thuis indicatíes. De drie voorwaarden voor de deelnemers zijn: huur betalen, 
begeleiding accepteren en een goede buur zijn. 

Vraag 8 Hoe en wie bepaald waar er uitbreiding van de woningen plaats gaat vinden en worden de 
direct omwonende hierbij betrokken? 

Antwoord 

Op dit moment is er geen sprake van uitbreiding van het aantal woningen voor Housing First. Mochten 
Leviaan, dnoDoen en het Leger des Heils aanleiding zien voor uitbreiding van Housing First kunnen zij 
hierover in gesprek gaan met één of meerdere woningcorporaties in onze regio. Hierbij is het van belang 
dat deze uitbreiding past binnen het regionale budget voor alle voorzieningen Wonen met 
Ondersteuning. 

Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Hoorn 
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